

MOTULTECH SUPRAGRIND EVO 08 M

Neat Grinding Oil

DESCRIPTION

SUPRAGRIND EVO 08 M is a neat grinding oil, clear, fluid, without sulfur and chlorine. It is formulated from highly refined based stocks to bring a better comfort for workers in term of work environment, performances, health and safety.

SUPRAGRIND EVO 08 M has been developed in cooperation with grinding machines manufacturers. Its use as abrasives particles carrier is validated for lapping and finishing operations on flat surfaces.

APPLICATIONS

SUPRAGRIND EVO 08 M is especially adapted to all operations of lapping, grinding and sharpening of HSS and carbide tools with diamond or CBN wheels.

Thanks to its properties, **SUPRAGRIND EVO 08 M** is especially advised for watch industry, precision mechanic, micromechanics and automotive industry.

SUPRAGRIND EVO 08 M is approved for grinding and protection on electrical contactors.

ADVANTAGES

- Non foaming.
- Very good cooling properties.
- Excellent particles settling.
- High flash point.
- Very good stability.
- Prevent the smearing of wheel.
- Protect the grinded pieces.

TECHNICAL INFORMATION

TECHNICAL CHARACTERISTICS	UNITS	METHOD	SUPRAGRIND EVO 08 M
Density	-		848.0 0,848
Storage	-		in frost-free, dry place

These characteristics are given only for information and can be updated over time.

HEALTH AND SAFETY

- Free of organo-chlorinated additives and active sulphur
- Formulated following INRS ND 2356-227-12 recommendations.
- Good dermatological behaviour.



SERVICES AND EQUIPMENT

In addition to its product ranges, MotulTech can provide tools and services for the maintenance and monitoring of your lubricants. Please contact your technical sales representative for more information.

Important Notice

All information and rules about health, safety and the environment are mentioned on the safety data sheet. It provides information about risks, safety procedures and first aid emergency rules. It clarifies all procedures to implement in the case of an accidental spillage, and for the disposal of the product and its effects on the environment. The safety data sheet is available on www.motul.com.

Our product contains natural additives which are likely to modify the colour of the concentrates without altering its performance. The specifications of our products are definite only at the time of order, and are subject to our general sale and guarantee conditions. To give our customers the latest technical developments, the general characteristics of our products may vary.

